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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Αίτημα ίδρυσης Εξεταστικού Κέντρου για αποφοίτους Πολυτεχνικών 

Σχολών» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

αρμόδιου για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, κ. Νίκου Παπαϊωάννου, την Πέμπτη 

3 Απριλίου 2025, ιδρύθηκε Πολυτεχνική Σχολή στο Ελληνικό Μεσογειακό 

Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ), με έδρα το Ηράκλειο, στην οποία εντάσσονται τα 

Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών (Ηράκλειο), 

Ηλεκτρονικών Μηχανικών (Χανιά) και Μηχανολόγων Μηχανικών (Ηράκλειο).  

Η δημιουργία αυτών των τμημάτων προσφέρει σημαντικές δυνατότητες στους 

νέους μηχανικούς της Κρήτης, αλλά ταυτόχρονα αναδεικνύει την ανάγκη για την 

ίδρυση ενός τοπικού εξεταστικού κέντρου για την απόκτηση της Άδειας 

Άσκησης Επαγγέλματος από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ). 

Σήμερα, οι εξετάσεις των αποφοίτων των Πολυτεχνικών Σχολών 

πραγματοποιούνται μόνο στα εξεταστικά κέντρα των περιφερειακών τμημάτων 

του ΤΕΕ σε πόλεις όπως Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Καβάλα, Βόλος, Χανιά, 

Κομοτηνή και Ιωάννινα. Η έλλειψη εξεταστικού κέντρου στο ΤΕΕ/ΤΑΚ 

δυσχεραίνει σημαντικά την πρόσβαση των αποφοίτων της Κρήτης, 

επιβαρύνοντας τις μετακινήσεις τους και περιορίζοντας την ταχεία ένταξή τους 
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στο επαγγελματικό μητρώο των μηχανικών. Επιπλέον, η λειτουργία ενός 

τέτοιου κέντρου θα ενίσχυε την αποκέντρωση των υπηρεσιών του ΤΕΕ, την 

αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους μηχανικούς της Κρήτης 

και τη στενότερη συνεργασία μεταξύ των περιφερειακών τμημάτων και των 

Πολυτεχνικών Σχολών. 

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ προτείνει, άλλωστε, την ίδρυση 

Εξεταστικού Κέντρου στο ΤΕΕ/ΤΑΚ, εξυπηρετώντας τους αποφοίτους της 

Πολυτεχνικής Σχολής του ΕΛΜΕΠΑ και αναβαθμίζοντας τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες καθώς και την παροχή της απαιτούμενης υλικοτεχνικής υποδομής, 

ώστε το νέο Εξεταστικό Κέντρο να λειτουργήσει με αξιοπιστία, επάρκεια και 

αξιοπρέπεια.  

Η ίδρυση ενός εξεταστικού κέντρου στο ΤΕΕ/ΤΑΚ θα συμβάλει ουσιαστικά στην 

διευκόλυνση των αποφοίτων, στην ενίσχυση των περιφερειακών υπηρεσιών 

του ΤΕΕ και στην άμεση ένταξη των νέων μηχανικών στην επαγγελματική ζωή, 

αποτελώντας ένα σημαντικό βήμα για την αποκέντρωση και τη βελτίωση των 

υπηρεσιών του ΤΕΕ στην Κρήτη. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να υποστηρίξετε την ίδρυση εξεταστικού κέντρου στο 

ΤΕΕ/ΤΑΚ, ώστε οι απόφοιτοι της Πολυτεχνικής Σχολής του ΕΛΜΕΠΑ να 

μπορούν να εξετάζονται για την απόκτηση Άδειας Άσκησης 

Επαγγέλματος χωρίς να απαιτούνται μετακινήσεις σε άλλες περιφέρειες; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο ώστε η 

ίδρυση του Εξεταστικού Κέντρου να συμβάλει στην ενίσχυση της 

αποκέντρωσης, της συνεργασίας με τις Πολυτεχνικές Σχολές και της 

αναβάθμισης της εκπαίδευσης και της επαγγελματικής ένταξης των 

μηχανικών στην Κρήτη; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




